

中共白城市委主办

社长 王延军

白城日报社出版 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com



指尖臼城

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2018年3月21日 星期三 农历戊戌年二月初五 第10352期

敬意,对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

识、鼓舞亿万人民朝着新目标开启新征程 保障。大会审议批准的国务院机构改革方

人民日报社论

各项决议决定充分体现了党的主张和人 过的宪法修正案,把习近平新时代中国特 民意志的统一。我们向与会代表致以崇高 色社会主义思想载入国家根本法,体现党 和国家事业发展的新成就新经验新要求, 这是一次民主、团结、求实、奋进的大 必将为实现"两个一百年"奋斗目标和中 会,是一次体现人民意愿、凝聚新时代共 华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法

肩负新使命 迈向新征程

热烈祝贺十三届全国人大一次会议胜利闭幕

不辱使命、不负重托,十三届全国人 的大会。大会审议批准政府工作报告和其 案,着力推进重点领域和关键环节的机构 大一次会议圆满完成各项议程,3月20日 他重要报告,体现党的十九大精神,贯彻 职能优化和调整,使国务院机构设置更加 在北京胜利闭幕。近3000名全国人大代 党中央决策部署,总结了过去5年我国取 符合实际、科学合理、更有效率,必将为全 表以高度的政治责任感和历史使命感,积 得的历史性成就和进步,明确了今年政府 面贯彻落实党的十九大部署的各项任务 极建言献策、依法履行职责,会议通过的 工作的基本思路和主要任务。大会审议通 提供有力组织保障。大会选举和决定的新 一届国家机构领导人员,结构更加优化、 活力更为增强,为新时代坚持和发展中国 审议通过的监察法,为构建集中统一、权 威高效的中国特色国家监察体制提供了

十三届全国人大一次会议在京闭幕

习近平发表重要讲话

会议表决通过关于政府工作报告的决议等 通过监察法 习近平签署主席令予以公布 栗战书主持并讲话 李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等出席会议 张德江俞正声张高丽等在主席台就座

新华社北京3月20日电 中华人民共和国第十三届全国人 民代表大会第一次会议,在圆满完成各项议程,产生新一届国家 机构组成人员后,20日上午在人民大会堂闭幕。

大会号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的十九 大和十九届一中、二中、三中全会精神,勠力同心,锐意进取,为 完成本次会议确定的任务,为决胜全面建成小康社会、夺取新时 代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国 梦而努力奋斗。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发 表重要讲话。他表示,这次大会选举我继续担任中华人民共和国 主席,我对各位代表和全国各族人民给予我的信任,表示衷心的 感谢。担任中华人民共和国主席这一崇高职务,使命光荣,责任 重大。我将一如既往,忠实履行宪法赋予的职责,忠于祖国,忠于 人民,恪尽职守,竭尽全力,勤勉工作,赤诚奉献,做人民的勤务 员,接受人民监督,决不辜负各位代表和全国各族人民的信任和 重托。

习近平强调,一切国家机关工作人员,无论身居多高的职 位,都必须牢记我们的共和国是中华人民共和国,始终要把人民 放在心中最高的位置,始终全心全意为人民服务,始终为人民利 益和幸福而努力工作。

十三届全国人大常委会委员长、副委员长、秘书长担任大会 执行主席,并在主席台前排就座。他们是:栗战书、王晨、曹建明、 张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东 明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武。

李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领 导人出席会议。

张德江、俞正声、张高丽等在主席台就座。

会议应出席代表2980人,出席2962人,缺席18人,出席人 数符合法定人数。

闭幕会由大会执行主席、十三届全国人大常委会委员长栗 战书主持。

上午9时, 栗战书宣布会议开始。

会议经过表决,通过了关于政府工作报告的决议。决议指 出,会议高度评价过去五年我国经济社会发展取得的历史性成 就、发生的历史性变革,充分肯定国务院过去五年的工作,同意 报告提出的2018年经济社会发展总体要求、政策取向和对政府 工作的建议,决定批准这个报告。

席令予以公布。

会议表决通过了关于2017年国民经济和社会发展计划执 行情况与2018年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关 于2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经 济和社会发展计划草案的报告,批准2018年国民经济和社会发 展计划;表决通过了关于2017年中央和地方预算执行情况与 2018年中央和地方预算的决议,决定批准关于2017年中央和 地方预算执行情况与2018年中央和地方预算草案的报告.批准 2018年中央预算。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议、关 于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报 告的决议,决定批准这三个报告。

完成上述议程后,习近平发表了重要讲话。

习近平强调,中国人民在长期奋斗中培育、继承、发展起来 的伟大民族精神,为中国发展和人类文明进步提供了强大精神 动力。中国人民是具有伟大创造精神的人民,只要13亿多中国 人民始终发扬这种伟大创造精神,我们就一定能够创造出一个 又一个人间奇迹。中国人民是具有伟大奋斗精神的人民,只要 13亿多中国人民始终发扬这种伟大奋斗精神,我们就一定能够 达到创造人民更加美好生活的宏伟目标。中国人民是具有伟大 团结精神的人民,只要13亿多中国人民始终发扬这种伟大团结 精神,我们就一定能够形成勇往直前、无坚不摧的强大力量。中 国人民是具有伟大梦想精神的人民,只要13亿多中国人民始终 发扬这种伟大梦想精神,我们就一定能够实现中华民族伟大复 兴。有这样伟大的人民,有这样伟大的民族,有这样的伟大民族 精神,是我们的骄傲,是我们坚定中国特色社会主义道路自信、 理论自信、制度自信、文化自信的底气,也是我们风雨无阻、高歌 行讲的根本力量。

习近平指出,我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的 人民民主专政的社会主义国家,国家一切权力属于人民。我们必 须始终坚持人民立场,坚持人民主体地位,虚心向人民学习,倾 听人民呼声,汲取人民智慧,把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高 兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准,着力 解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,让全体中国人民 和中华儿女在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和

习近平强调,人民有信心,国家才有未来,国家才有力量。中 国特色社会主义进入了新时代,勤劳勇敢的中国人民更加自信 自尊自强。中国这个古老而又现代的东方大国朝气蓬勃、气象万 千,中国特色社会主义道路、理论、制度、文化焕发出强大生机活 会议经表决,通过了监察法,国家主席习近平签署第三号主 力,奇迹正在中华大地上不断涌现。我们对未来充满信心。我们 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的

高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽 东思想、邓小平理论、"三个代表"重要思想、科学发展观、新时代 中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚持 以人民为中心的发展思想,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、 伟大梦想,统筹推进"五位一体"总体布局,协调推进"四个全面" 战略布局,奋力开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

习近平强调,我们生活的世界充满希望,也充满挑战。中国 人民历来富有正义感和同情心,历来把自己的前途命运同各国 人民的前途命运紧密联系在一起,始终愿意尽最大努力为人类 和平与发展作出贡献。中国将继续高举和平、发展、合作、共赢的 旗帜,始终不渝走和平发展道路、奉行互利共赢的开放战略,为 世界贡献更多中国智慧、中国方案、中国力量,推动建设持久和 平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,让人类命 运共同体建设的阳光普照世界。

习近平指出,中国共产党领导是中国特色社会主义最本质 的特征,中国共产党是国家最高政治领导力量,是实现中华民族 伟大复兴的根本保证。全国各党派、各团体、各民族、各阶层、各 界人士要紧密团结在党中央周围,增强"四个意识",坚定"四个 自信",万众一心向前进。中国共产党要担负起领导人民进行伟 大社会革命的历史责任,必须勇于进行自我革命,坚持立党为 公、执政为民,深入推进全面从严治党,坚决扫除一切消极腐败 现象,始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗, 永远保持马克思主义执政党本色,永远走在时代前列,永远做中 国人民和中华民族的主心骨。我们要乘着新时代的浩荡东风,加 满油,把稳舵,鼓足劲,让承载着13亿多中国人民伟大梦想的中 华巨轮继续劈波斩浪、扬帆远航,胜利驶向充满希望的明天。

习近平的讲话赢得全场多次热烈的掌声。

栗战书随后也发表了讲话。他表示完全赞成、坚决拥护习近 平主席的重要讲话。习主席的重要讲话必将极大激励全国各族 人民斗志,必将极大鼓舞我们万众一心胜利走向充满希望的明 天。他说,习近平同志全票当选为中华人民共和国主席、中华人 民共和国中央军事委员会主席,这是近3000名全国人大代表的 集体意志,是13亿多全国各族人民的共同心愿。习近平同志是 全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的核心、军队统帅、人民领 袖,是新时代中国特色社会主义国家的掌舵者、人民的领路人。 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代 中国特色社会主义思想指引下,中国人民完全有信心、有能力实

栗战书说,这是一次高举中国特色社会主义伟大旗帜、全面 要适应我国发展新的历史方位,紧扣我国社会主要矛盾的变化, 大会,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。他代表十三届全国

人大及其常委会,向张德江同志,向十二届全国人大常委会全体 组成人员,向十二届全国人大代表,致以崇高的敬意。

栗战书说,这次大会选举产生了十三届全国人大常委会,并 选举我担任委员长。这是各位代表的信任。我们深感使命光荣、 责任重大。我们将同全体代表一道,忠实贯彻党中央决策部署, 忠实维护人民利益,忠实履行宪法法律赋予的各项职责,恪尽职 守,勤勉工作,决不辜负各位代表的重托。

栗战书说,宪法是国家的根本法,具有最高的法律地位、法 律权威、法律效力。全国人大及其常委会必须坚持宪法确立的国 家指导思想不动摇,必须坚持宪法确认的中国共产党领导地位 不动摇,必须坚持宪法确立的国家根本任务、发展道路、奋斗目 标不动摇,必须坚持宪法确立的人民民主专政的国体和人民代 表大会制度的政体不动摇。

栗战书说,党和国家事业蓬勃发展,给人大工作提出了新的 更高要求。要认清使命、奋发有为,切实肩负起新时代长期坚持、 不断完善人民代表大会制度的崇高使命;要切实增强"四个意 识",自觉把党的领导贯穿人大工作始终;要依法行使立法权、监 督权、决定权、任免权,切实履行好党和人民赋予的光荣职责;要 更好发挥人大代表作用,使全国人大及其常委会成为全面担负 起宪法法律赋予的各项职责的工作机关,成为同人民群众保持 密切联系的代表机关。

10时20分许, 栗战书宣布: 中华人民共和国第十三届全国 人民代表大会第一次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、 李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡 春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵 克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万 钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传 堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新 成、何维、邵鸿、高云龙和刘延东、李源潮、马凯、李建国、范长龙、 杜青林、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、常万 全、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、王家瑞、齐续春、马培 华、刘晓峰、王钦敏,中央军委委员李作成、苗华、张升民,以及赵 克石、吴胜利、马晓天等。

香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政 长官崔世安列席会议并在主席台就座。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有 关负责人列席或旁听了大会。

各国驻华使节旁听了大会

20日下午, 习近平等党和国家领导人在人民大会堂会见了 出席十三届全国人大一次会议的全体代表,同他们合影留念。

在第十三届全国人民代表大会第一次会议上的讲话

(2018年3月20日)

习近平

各位代表:

这次大会选举我继续担任中华人民共和国主席,我对各位 代表和全国各族人民给予我的信任,表示衷心的感谢!

担任中华人民共和国主席这一崇高职务,使命光荣,责任重 大。我将一如既往,忠实履行宪法赋予的职责,忠于祖国,忠于人 民,恪尽职守,竭尽全力,勤勉工作,赤诚奉献,做人民的勤务员, 接受人民监督,决不辜负各位代表和全国各族人民的信任和重 托!

一切国家机关工作人员,无论身居多高的职位,都必须牢记 我们的共和国是中华人民共和国,始终要把人民放在心中最高 的位置,始终全心全意为人民服务,始终为人民利益和幸福而努 力工作。

民创造的!历久弥新的中华民族精神是中国人民培育的!中华民 族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃是中国人民奋 斗出来的!

中国人民的特质、禀赋不仅铸就了绵延几千年发展至今的 中华文明,而且深刻影响着当代中国发展进步,深刻影响着当代 中国人的精神世界。中国人民在长期奋斗中培育、继承、发展起 来的伟大民族精神,为中国发展和人类文明进步提供了强大精 神动力。

一中国人民是具有伟大创造精神的人民。在几千年历史 长河中,中国人民始终辛勤劳作、发明创造,我国产生了老子、孔 子、庄子、孟子、墨子、孙子、韩非子等闻名于世的伟大思想巨匠, 发明了造纸术、火药、印刷术、指南针等深刻影响人类文明进程 的伟大科技成果,创作了诗经、楚辞、汉赋、唐诗、宋词、元曲、明 清小说等伟大文艺作品,传承了格萨尔王、玛纳斯、江格尔等震 力量!

撼人心的伟大史诗,建设了万里长城、都江堰、大运河、故宫、布 达拉宫等气势恢弘的伟大工程。今天,中国人民的创造精神正在 前所未有地迸发出来,推动我国日新月异向前发展,大踏步走在 世界前列。我相信,只要13亿多中国人民始终发扬这种伟大创 造精神,我们就一定能够创造出一个又一个人间奇迹!

-中国人民是具有伟大奋斗精神的人民。在几千年历史 长河中,中国人民始终革故鼎新、自强不息,开发和建设了祖国 辽阔秀丽的大好河山,开拓了波涛万顷的辽阔海疆,开垦了物产 丰富的广袤粮田,治理了桀骜不驯的千百条大江大河,战胜了数 不清的自然灾害,建设了星罗棋布的城镇乡村,发展了门类齐全 的产业,形成了多姿多彩的生活。中国人民自古就明白,世界上 没有坐享其成的好事,要幸福就要奋斗。今天,中国人民拥有的 一切,凝聚着中国人的聪明才智,浸透着中国人的辛勤汗水,蕴 人民是历史的创造者,人民是真正的英雄。波澜壮阔的中华 涵着中国人的巨大牺牲。我相信,只要13亿多中国人民始终发 民族发展史是中国人民书写的!博大精深的中华文明是中国人 扬这种伟大奋斗精神,我们就一定能够达到创造人民更加美好 生活的宏伟目标!

一中国人民是具有伟大团结精神的人民。在几千年历史 长河中,中国人民始终团结一心、同舟共济,建立了统一的多民 族国家,发展了56个民族多元一体、交织交融的融洽民族关系, 形成了守望相助的中华民族大家庭。特别是近代以后,在外来侵 略寇急祸重的严峻形势下,我国各族人民手挽着手、肩并着肩, 英勇奋斗,浴血奋战,打败了一切穷凶极恶的侵略者,捍卫了民 族独立和自由,共同书写了中华民族保卫祖国、抵御外侮的壮丽 史诗。今天,中国取得的令世人瞩目的发展成就,更是全国各族 人民同心同德、同心同向努力的结果。中国人民从亲身经历中深 刻认识到,团结就是力量,团结才能前进,一个四分五裂的国家 不可能发展进步。我相信,只要13亿多中国人民始终发扬这种 伟大团结精神,我们就一定能够形成勇往直前、无坚不摧的强大

-中国人民是具有伟大梦想精神的人民。在几千年历史 长河中,中国人民始终心怀梦想、不懈追求,我们不仅形成了小 康生活的理念,而且秉持天下为公的情怀,盘古开天、女娲补天、 伏羲画卦、神农尝草、夸父追日、精卫填海、愚公移山等我国古代 神话深刻反映了中国人民勇于追求和实现梦想的执着精神。中 国人民相信,山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走下去,定能到 达。近代以来,实现中华民族伟大复兴成为中华民族最伟大的梦 想,中国人民百折不挠、坚忍不拔,以同敌人血战到底的气概、在 自力更生的基础上光复旧物的决心、自立于世界民族之林的能 力,为实现这个伟大梦想进行了170多年的持续奋斗。今天,中 国人民比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华 民族伟大复兴。我相信,只要13亿多中国人民始终发扬这种伟 大梦想精神,我们就一定能够实现中华民族伟大复兴!

同志们!有这样伟大的人民,有这样伟大的民族,有这样的 伟大民族精神,是我们的骄傲,是我们坚定中国特色社会主义道 路自信、理论自信、制度自信、文化自信的底气,也是我们风雨无 阻、高歌行进的根本力量!

我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专 政的社会主义国家,国家一切权力属于人民。我们必须始终坚持 人民立场,坚持人民主体地位,虚心向人民学习,倾听人民呼声, 汲取人民智慧,把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答 应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准,着力解决好人民 最关心最直接最现实的利益问题,让全体中国人民和中华儿女 在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光!

各位代表! 人民有信心,国家才有未来,国家才有力量。中国特色社会 主义进入了新时代,勤劳勇敢的中国人民更加自信自尊自强。中 国这个古老而又现代的东方大国朝气蓬勃、气象万千,中国特色 社会主义道路、理论、制度、文化焕发出强大生机活力,奇迹正在

中华大地上不断涌现。我们对未来充满信心。

历史已经并将继续证明,只有社会主义才能救中国,只有坚 持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。国内 外形势正在发生深刻复杂变化,我国发展仍处于重要战略机遇 期。我们具备过去难以想象的良好发展条件,但也面临着许多前 所未有的困难和挑战。中国共产党第十九次全国代表大会描绘 了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家 新征程、实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。把蓝图变为现实, 是一场新的长征。路虽然还很长,但时间不等人,容不得有半点 懈怠。我们决不能安于现状、贪图安逸、乐而忘忧,必须不忘初 心、牢记使命、奋发有为,努力创造属于新时代的光辉业绩!

我们要适应我国发展新的历史方位,紧扣我国社会主要矛 盾的变化,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九 大和十九届二中、三中全会精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽 东思想、邓小平理论、"三个代表"重要思想、科学发展观、新时代 中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚持 以人民为中心的发展思想,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、 伟大梦想,统筹推进"五位一体"总体布局,协调推进"四个全面" 战略布局,奋力开创新时代中国特色社会主义事业新局面!

我们的目标是,到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和 谐美丽的社会主义现代化强国。

我们要以更大的力度、更实的措施全面深化改革、扩大对外 开放,贯彻新发展理念,推动经济高质量发展,建设现代化经济 体系,不断增强我国经济实力、科技实力、综合国力,让社会主义 市场经济的活力更加充分地展示出来。

我们要以更大的力度、更实的措施发展社会主义民主,坚持 党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,建设社会主义法 治国家,推进国家治理体系和治理能力现代化,巩固和发展最广 泛的爱国统一战线, (下转四版)